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Vážení kolegové, dnes budu stručný. Skončil starý rok, začal

nový a máte před sebou loňské poslední číslo IL.

Asi nejdůležitější věcí je kalendář soutěží, ten také najdete

na klubovém webu. Jinak všem Vám přeji příjemné počtení

a za vedení klubu také

PF 201 4

Sehnat dnes plánek zajímavého historického modelu není asi

pro nikoho problém. Zdrojů je několik: klubové weby,

kamarádi, modelářské časopisy a v neposlední řadě internet.

Pokud si vnitřně vyřešíme problém historické autentičnosti

plánku, zpravidla narazíme na zásadní problém.

A to,jak plánek vytisknout v měřítku 1:1 nebo dostat plánek

do požadované stavební velikosti. Jak zjišťuji z různých

diskuzních fór (např. www.mojehobby.cz, www.rcmania.cz),

je toto diskutováno vcelku pravidelně. Přitom řešení

problému je docela jednoduché s mnoha možnostmi.

Záleží na každém, jakou si zvolí.

U plánků stažených z internetu se setkáme s různými formáty

obrázkových souborů (jpg, png, bmp, tiff …) nebo

dokumentů (pdf, djv, cdr, dwg, dxf …).

Obecně lze říci, že s plánky ve formátu obrázků toho moc

udělat nejde. Snad jen vytisknout na standardní formát A4,

spočítat poměr zvětšení a odnést do copycentra. Zde ovšem

platí, že čím více je potřeba zvětšit, tím tlustší jsou i výsledné

čáry. Další možností je plánek překreslit nebo upravit

v nějakém dostupném programu (např. Inkscape,

CorelDRAW). Smyslem toho je obrázek roztáhnout na

předem určený rozměr. Zde je ovšem třeba kontrolovat jak

svislý, tak i vodorovný rozměr.

Trošku lepší situace je u dokumentů. Ideální je sehnat plánek

ve formátech CAD, případně vektorech. Pak stačí mít jen
pokračování na straně 2

Významná životní jubilea oslavili a oslaví následující

členové klubu SAM 95 BOHEMIA:

Jaroslav Alexandrov, 85 let

František Dvořák, 80 let

Václav David, 75 let

Jan Borga, 70 let

Miroslav Macků, 65 let

Oldřich Zatloukal, 50 let

Jan Stříteský, 50 let

Všem jubilantům blahopřejeme a přejeme hodně štěstí

a pevné zdraví.

Petr Valtera

Tisk plánku v měřítku?

Světový den
Z italského SAM 2001 přišel zajímavý email. Proto zařazuji

volný překlad a Váše názory a nápady zasílejte vedení klubu.

"Máme v úmyslu organizovat setkání a přátelské

soutěže každý rok tento den, abychom

si připomněli a poctili letecké modeláře, kteří už

nejsou mezi námi. Počítáme s vaší spoluprací

a s vašimi nápady, aby s programem souhlasili

všichni po celém světě.

Myslíme, že nejlepší den by byl okolo podzimní

rovnodennosti, třeba třetí neděle v září. Událost nemusí být

moc soutěžní, abychom podpořili atmosféru odpočinku

a oslav. Chtěli bychom, aby všichni účastníci, včetně dětí

si užili se svými modely příjemný den.

Posílám vám logo, symbol Světového dne historického

leteckého modelářství, které by se objevilo na plakátech

a na medailích, obtiscích atd. Přirozeně každý SAM by si tam

přidal svoje číslo. Věřím, že tahle myšlenka bude dobře

přivítána ve všech SAMech a těším se na vaše odezvy".

Paolo Montesi, president SAM 2001 l’Aquilone
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příslušný program a tam jednoduše zvětšit či zmenšit,

případně uzpůsobit pro tisk ve formátu A4 nebo i větším,

dle našich možností.

U dokumentů ve formátu pdf je situace trošku odlišná,

neboť se lze setkat s plánky uzpůsobenými pro tisk na

formát A4 nebo s plánky ve skutečné velikosti. V prvním

případě není s tiskem plánku žádný problém. Zde je třeba

jen zkontrolovat měřítko tisku, v nastavení tiskárny

musíme zvolit volbu SKUTEČNÁ VELIKOST. To nám

zaručí, že dokument bude vytisknut tak, jak má a nebude

ovladači tiskárny nijak upravován. Trošku jiná situace je

u plánku ve skutečné

velikosti, zde si buď necháme

plánek jednoduše vytisknout

v copycentru nebo můžeme

vytisknout na naší tiskárně.

Nevěříte? Možná budete

překvapeni, ale drtivá většina

dnešních tiskáren, resp. jejich

ovládací prvky, umí tisknout

i větší formáty dokumentu.

Dělá to tak, že dokument

rozdělí na jednotlivé dlaždice

(ty mají formát A4) a ty

tiskne, např. A3 na 2 x A4

(TIP: Hledejte volbu plakát). Je jen třeba

nastavit přesah dlaždic, případně ořezové

značky. Dokument je pak už jen třeba

slepit (TIP: Stránky lepte tak, že levá

stránka je přilepena na pravou. Prvně

slepte řádky a pak sloupce.). V případě, že

nám nevyhovuje velikost plánku a rádi

bychom měli plánek v jiné velikosti je

třeba si s plánkem trošku pohrát. Asi nejvíce využívanou

možností je tisk na formát A4, spočítat poměr zvětšení

a zajít do copy centra. Další možností je využít stejného

postupu jako u obrázků a to úpravu dokumentů

např. program CorelDRAW (Inkscape). Zde to již ovšem

předpokládá uživatelskou znalost daného programu.

Čas od času objevím ve svém emailu pěkné fotografie

modelů našich členů. Dnes se můžete podívat na fotografie

od pana Edy Harašty a Aloise Hrabáčka. Vy ostatní se můžete

podívat a případně pošlete i fotografie svých modelů.

Zbytek fotografií naleznete na našem klubovém webu.

Pan Harašta napsal, že se bohužel již nemůže účastnit akcí

klubu, nicméně neustále sleduje dění v klubu prostřednictvím

IL. Jak mi napsal v emailu, modelaří od svých 10let a posílá

několik fotografií svých modelů. Já panu Haraštovi

i Hrabáčkovi děkuji a rád fotografie zařazuji.

Fotografie z emailu

Fotografie od

E. Harašty a

A. Hrabáčka (dole)
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Kalendář soutěží 201 4
Přehled soutěží je zpracován podle podkladů získaných

z kalendáře soutěží SMČR na rok 2014a podkladů získaných

od prezidenta klubuV. Kostečky. Jsou zpracovány zejména

soutěže historických modelů, dále soutěže pořádané

spřátelenými LMK Kladno a Kamenné Žehrovicea také jsem

zařadil pořádané soutěže v blízkém okolí. Kalendář bude

uveřejněn na klubovém webu a dále v kalendáři akcí,

kde najdete další kontaktní údaje a mapu místa konání

soutěže.

V případě, že nenajdete Vámi pořádanou soutěž, ozvěte se,

aby byla doplněna.

Dále žádám všechny pořadatele, aby nezapomínali včas

zaslat do redakce pozvánku, případně podklady a aktuální

informace k pořádané soutěži. Tyto budou průběžně

uveřejňovány na klubovém webu. Dále pořadatele soutěží

žádám o zasílání informací o proběhlých soutěžích a zejména

výsledkové listiny po jednotlivých kategoriích

s uvedením pořadí, jména a příjmení soutěžícího, názvu

modelu, roku vzniku a dosažených výsledků.
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Konstruktérem modelu byl Ing. Jaromír Jančařík, který patřil

ve 40tých letech k významným osobnostem brněnské modelařiny,

jak jsem se dočetl na webu SAM 78. Plánky modelů Ing. Jaromíra

Jančaříka byly publikovány pod hlavičkou Sporting clubu Brno

a stavěla a létala je celá řada tehdejších modelářů. Na webu SAM

78 si můžete přečíst celou řadu článků a prohlédnout fotografie

o nestorech brněnské modelařiny z pera Ing. Luboše Koutného.
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